

感受“扫码”消费便利 外籍来华人员移动支付交易倍增

目前,我国移动支付普及率达到86%,如何让外国朋友更好地感受移动支付的便利?近段时间,随着支付产业各方积极推广“外包内用”和“外卡内绑”,外籍来华人员移动支付交易倍增,对中国数字经济发展成果有了更深的体验。

从澳大利亚来中国旅游的杰米和丽安娜夫妇,一落地成都就直奔具有深厚巴蜀文化特色的宽窄巷子景区,感受市井烟火气。此行让他们印象较深的是,几乎每家商户柜台前都摆放着收款二维码。

在一家咖啡馆,通过同行中国友人帮助,丽安娜第一次体验使用支付宝付款。“太快了,非常方便!”丽安娜告诉记者,她旅游时大都使用现金或刷卡支付,在中国的移动支付体验给她带来“非常独特”的感受。

我国的过境免签政策吸引许多外国人到中国旅游“打卡”,其中不少人将二维码支付作为体验之一。

近年来,中国移动支付发展迅速,在全球处于领先地位。充分考虑外籍来华人员等群体需求,今年3月发布的《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》提出,进一步提升移动支付便利性。

在此背景下,相关部门着力打通境内外支付,一方面推动“外卡内绑”,境外银行卡可绑定支付宝或财付通在国内商户消费;另一方面支持“外包内用”,越来越多境外电子钱包

可在国内使用。

网联平台统计数据 displays,今年上半年,“外卡内绑”业务交易笔数3738.18万笔、交易金额54.17亿元,同比分别增长6.65倍和8.03倍。

在相关举措推动下,外籍来华人员线上、线下购买产品与服务的支付体验也得到了持续优化。在电商平台促销活动带动下,“外卡内绑”业务交易显著增多。网联清算公司相关人士介绍,6月15日“外卡内绑”的业务规模达到历史最高峰值,当日成功交易笔数32万笔、交易金额4785万元。

这背后离不开中国人民银行推出的相关举措支持:指导支付宝、财付通优化业务流程,提高境外银行卡绑卡效率;在切实保护个人信息安全的同时,简化身份验证安排;指导主要支付机构将外籍来华人员使用移动支付的单笔交易限额由1000美元提高到5000美元,年累计交易限额由1万美元提高到5万美元……

凭借一部手机畅游中国,这成为越来越多外国人津津乐道的体验。近期,北京外国语大学丝绸之路研究院课题组基于对103个国家714位外国旅客的最新调研显示,86%有过来华旅行经历的外国旅客认为在华支付更便捷了,其中大部分旅客体验过中国移动支付。

从重庆解放碑到成都春熙路,从喝奶茶到吃火锅……新加坡大学生



国际中文夏令营里
感受中国传统文化

7月3日,外国学生在了解中国的造纸术。第二届英华国际中文夏令营在天津市武清区英华实验学校开营,来自蒙古国、保加利亚、印度尼西亚等7个国家的118名中学生通过为期三周的课程学习、中国传统文化体验等活动,提升中文水平、了解中国文化。(新华社)

艾萨克这几天游览了成都和重庆不少景点,一路上吃、喝、玩、乐、游、购、住,都是用一部手机支付费用。“坐高铁、乘地铁也能用新加坡本地的电子钱包买票,很方便。”艾萨克说。

霸王茶姬四川子公司总经理陈晓明介绍,今年以来,来店铺购买饮品的外籍顾客数量明显增加,一些外籍顾客对可以使用自己家乡的电子钱包很高兴。

网联平台统计数据 displays,今年上

半年,该平台“外包内用”业务交易笔数2875.18万笔、交易金额53.19亿元,同比分别增长5.29倍和7.67倍。

目前,“外包内用”的覆盖范围不断扩展。记者从蚂蚁集团了解到,目前支付宝支持“外包内用”的境外钱包已达12个,来自泰国、新加坡、韩国、哈萨克斯坦等9个国家和地区。

除了境内外机构间在努力搭建“点对点”的合作机制,金融基础设施之间的合作对接也在加强。(新华社)



无锡空港经济开发区: 楼道微自治让文明新风劲吹

夜幕降临,无锡市新吴区硕放街道锦硕苑社区“楼道建设大家谈”议事会热闹非凡,社区112号住户代表、社区工作人员正围坐一起,就“楼道是否可以堆放杂物、停放车辆”议题展开讨论,共同商议《楼道公约》。

近年来,无锡空港经济开发区(硕放街道)把楼道自治作为推进社区治理的有效载体,打造特色“文明楼道”,丰富楼道文化内涵,让辖区内更多楼道成为文明宣传和基层善治的前沿阵地,把社区服务延伸到居民家门口,用自治成果提升居民的生活品质和幸福感。

凝聚力量 焕发治理动力

空港经开区(硕放街道)通过培育楼道自治骨干,鼓励“党员中心户”、楼道长、志愿者在楼道开展纠纷调解、楼道整治、平安宣传、敬老助老等服务活动,提高了居民开展楼道自治的意识和能力,激发居民参与社区治理的积极性,引导居民从旁观者转变为参与者。南星苑第二社区居民费明华带头自觉维护楼道环境,经常主动打扫楼梯,墙顶、栏杆等所有地方的灰尘他都会扫一遍,看见墙上贴了小广告就及时撕掉。在他潜移默化的影响下,楼道里的居民纷纷加入整治队伍。空港经开区(硕放街道)以点带面逐步推动小区居民共同参与楼道自治,有效化解了小区楼道乱堆物、乱停车等问题。截至目前,空港经开区(硕放街道)共有21个小区楼道获评无锡市新吴区“幸福自治”楼道。

精心布置 打造特色楼道

走进硕放街道振发公寓6号楼,入目便是家家家风训展示区,这里是居民合力打造的家风特色楼道——德馨楼。楼道内设置家家家训主题电子图书馆、家庭风采展示区域等,居民时常在此开展亲子共读、家风交流等文明实践活动。空港经开区(硕放街道)组织社工入户走访,广泛收集居民对楼道自治方面的意见建议,打造垃圾分类、家家家训、健康生活、绿色环保等特色主题楼道10余个,部分楼道还设置睦邻百宝箱、美好共愿区等互动区域。家住锦硕苑社区的鲁其昌是一名书法爱好者,当得知邻居们正在商议如何美化楼道时,他主动提出要捐出自己的书法作品装扮楼道。一件件遒劲有力、大气磅礴的书法作品,为楼道增添一抹诗情画意的同时,也传承书法艺术、弘扬传统文化。2023年,他所在的楼道,因楼道个性鲜明、文化内涵丰富,获评无锡市“第二季度四星级楼道”。

协商议事 巧解楼道难题

“考虑到楼道内视线较暗,墙面又黑又脏,一些年纪较大的居民及小孩出门存在安全隐患。”在西典社区召开的楼道议事会上,有居民提出了意见。会后,社区与物业第一时间前往现场踏勘,确定粉刷方案。粉刷后的墙面,不仅消除居民生活的安全隐患,同时也温暖了居民的心。空港经开区(硕放街道)将议事场所搬到楼栋门口,组织居民代表、业委会成员、物业工作人员等面对面协商讨论居民生活中的急难愁盼问题,从不同角度提出意见建议,帮助居民就近、就地解决诉求,化解矛盾。通过楼道议事会,新锦园社区新增晾衣架20处、增设汽车充电桩17个、调解沿街店面排污等20余项民生问题。南星苑第三社区安装便民椅35套、晾衣架50套,新增新能源汽车、电动车充电桩117个,切实为居民解决了实际困难。

邻里互助 传递温情暖意

实施楼道自治,不仅极大地改善了居民的居住环境,提升了居民的居住舒适度,而且促进了邻里间的交流与互动,增强了社区的凝聚力和向心力。丽新社区的英姐热爱美食,经常与邻居分享自己的饮食心得、烹饪技巧。她所在楼栋里有位老人患有糖尿病,英姐特意为她送去一些适合糖尿病患者食用的食物,美味可口的食物传达了浓浓人情味。家住咏硕苑社区的许奶奶是独居老人,邻居凌阿姨经常会去许奶奶家陪她聊天,关心她的生活起居,有时吃晚饭,凌阿姨还会搀扶许奶奶下楼,一起在小区里散步。凌阿姨在温暖独居老人心的同时,诠释着邻里守望之情。(硕宣)